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                                          «Що за диво - літо красне,

                                                                              Виганятель із кімнат! - 

                                                                                Зелень, небо, сонце ясне,

                                                                               Кольоровий хіт-парад!»
       З закінченням навчального року по​чинаються довгоочікувані літні кані​кули! Літній відпочинок - це не тільки сонце, свіже повітря та приємні враження, це ще й невід’ємний компонент покращення здоров’я та духовного зростання підростаючого покоління.  Літній відпочинок дітей не є бездумним гаянням часу, байдику​ванням, адже золотих теплих днів вистачить не тільки на річку, море, заняття спортом та рухливими іграми, його вистачить і на активне читання. 
       Сьогодні бібліотеки пропонують своїм користувачам і місцевій  гро​маді комплексно-цільовий план дій на літній сезон, пре​зентують свої бібліотеки як території неформального спіл​кування, розширення і поглиблення знань, місце, де дітям до​поможуть у самовизначенні, сприятимуть самореалізації кожної особистості. Літнє читання - чудовий час для покращення навичок читання у дітей, вважають експерти. Фахівці закликають батьків привчати дітей до читання  влітку, тому що завдяки такій корисній звичці дитина не тільки швидше вчиться читати, але й поліпшує загальну грамотність. 
     Активізація  читання дітей під час літніх канікул, організація їх змістовного дозвілля – це один з актуальних  напрямків роботи бібліотек.  Бібліотекарі      добре розуміють, що най​головнішим у роботі є залучення дітей до читання з раннього дитинства, коли саме формується потреба у чи​танні і виховується любов до книги, і що саме ця катего​рія - не лише потенційні користувачі бібліотек, а й май​бутнє країни. Книги, прочитані в дитинстві, запам'ято​вуються на все життя, впливають на подальший розвиток і світосприйняття, формують певні норми поведінки.  
      Бібліотечні заходи, що проводяться під час літніх канікул, повинні мати декілька типових пріоритетних напрямів: читання на допомогу шкільній програмі, екологічному, морально-естетичному вихованню, сприянню розвитку творчих і ро​зумових здібностей дітей, популяризації краєзнавчих знань. Поєднання традиційних форм бібліотечної роботи з інноваційними у реалізації завдань бібліотеки і розу​міння вимог часу без сумніву дозволяє бібліотеці бути сьогодні справжнім центром інформації, місцем прове​дення дітьми та підлітками успішного і змістовного доз​вілля, задоволення їхніх освітніх і духовних потреб, міс​цем акумулювання нових ідей, що віддзеркалюють про​гресивні процеси, які відбуваються в суспільстві.    
      В  книгозбірнях міста створені сприятливі умови для спілкування дітей влітку. До послуг користувачів книжкові новинки, цікаві змістовні виставки, дитячі періодичні видання, цикли масових заходів, робота  клубів  та обєднань за інтересами, майстер-класи, можливість погратися та поспілкуватися з однолітками.  Також бібліотеки  практикують проведення заходів, які мають назву «бібліотеки без стін», де в міському парку популяризують цікаву літературу для дітей, книги – «бук-кросінг», тобто «подорожі» - обмін книгами між самими дітьми.
      Традиційно, під час літніх канікул в бібліотеках  буде проходити  конкурс «Кращий читач літа - 2013»  з 1 червня по 29 серпня, що стане справж​нім змаганням між читачами-дітьми.   Переможці будуть оголошені на шкільних лінійках у День знань, що додасть по​зитиву нагородженим, а всім іншим - гарний приклад для наслідування. 
      Щоб краще знати уподобання і побажання своїх читачів,  їм  можна запропо​нувати відповісти на запитання анкети «Книга і дозвілля влітку»: чи задовольняє рівень забезпеченості літерату​рою бібліотеки; чиї поради стосовно читання приносять користь - вчителя, бібліотекаря, батьків чи друзів; чим би хотів займатися у свій вільний час; пропозиції та по​бажання для бібліотеки. 

      Пропонуємо цілий ряд заходів, які можна організувати в бібліотеках під час літніх канікул. Кожна бібліотека, організовуючи такі заходи, повинна поставити собі мету  - не просто зацікавити дітей читанням, а зробити так, щоб діти  полюбити  книгу.
    Дуже цікаво потрібно  організувати відкриття літніх читань.  Тут бажано проявити ціле море фантазії.  Можна зробити відкриття  літньої  бібліотеки-філії   на  свіжому  повітрі  «Веселі  книжкові  старти».  До заходу оформити книжкову  виставку  «Літо + книга = вірні друзі!». 
       Можна провести в бібліотеці День  нової книги   «Ми  хочемо,  щоб  Ваше  літо  було  книгами  зігріте!», або запросити  усіх  бажаючих   на відкриття літературно-розважальної «галявини» «Вернісаж літературних фантазій». Протягом літа дітей  бажано  запрошувати  на  відвідини  «Галявини» в один і той же  час, наприклад, щосереди о 10.00. Тож у сяйві сонця, свіжої зелені трав, яскравій і духмяній строкатості квітів літніх канікул буде чудове місце для цікавої, прочитаної дитиною книги. 
    Традиційною для  читачів стане і літня подорож в «Країну Барвистих квітів». Давним-давно, коли земля мала тільки сіре та зелене вбрання, веселка піднялася близько до Сонця і почала танути. її кольорові краплі про​лилися вниз - так з'явилися на Землі квіти, кущі. І скільки змішалося барвистих відтінків веселки, стільки втілилося їх у забарвленні рослин. Ось так з'явилися на нашій землі квіткові рослини. Тож з веселим захопленням і цікавістю, відкриваючи завісу таємничості, помандрують читачі бібліотеки «Країною Барвистих квітів». Ця подо​рож  стане  новою зустріччю на «галявині!». Всі меш​канці цієї країни будуть гарні, добрі квіти, ролі яких майстерно виконають діти.  Всім учасникам заходу можна  запропонувати квіткові загадки, кросворди та вікторини «Квіти у каз​ках»,  літературні ігри «Квіти у дитячих іграх», «Як зберегти природу?», «Квіткова антена», «Квітковий годинник». На завершення заходу діти  можуть заповнити  чарівний ко​шик чудовими квітами, за таких умов: перш ніж покласти квіточку в кошик, кожен має розповісти про те, що най​більше запам'ятав зі свята, що нового дізнався про квіти. Також читачам можна запропонувати  домашнє завдання: вигадати свою історію про квітку, що найбільше сподобалася.
      «Брати наші менші» -  такий захід  виявиться  над​звичайно  цікавим і пізнавальним, адже діти дізнаються  багато нового про тварин, розкажуть  про своїх до​машніх чотирилапих друзів. Веселою і змістовною буде  й тематична фотовиставка. Разом із ведучою діти зазирнуть  до «Чарівної торбинки» із загадками, стануть учасниками вікторини «Котяче ран​деву», гри-медитації «Тварини - барометри» і бліц - турніру  з запитаннями про тварин, також ознайомляться  з книж​ками про домашніх улюбленців. Хочеться вірити, що після таких заходів вони ще більше стануть любити своїх до​машніх вихованців, а, ті в кого їх немає, обов'язково заве​дуть! 
     На свято Івана Купала «Зелене купало в літо упало» можна влаштувати дітям театралізоване дійство з вбирання купальського дерева, конкурсу на кращий віно​чок біля купальського вогнища,  провести  з дітьми  різноманітні розваги, конкурси, вікторини, ігри, бажаючі будуть декламувати вірші. Але найцікавішим буде  перестрибування через купальський вогонь, пускання ві​ночків на воду та купання купальського дерева. Адже символічна  купальська ніч приносить оновлення, очищення від хвороб, дає заряд бадьорості, нові сили для  праці дорослим, дітям - для навчання, а закоханим - любов та злагоду.
    У черговій зустрічі на «Галявині» «Веселимося, граємо, літечко вітаємо»  можна відобразити декілька днів з повсякденного життя дітей під час літніх канікул. А саме: день перший «Дружба починається з посмішки» - діти будуть обговорювати  такі поняття, як друг, товариш, това​ришування, будуть вчитися знаходити спільну мову під час ігор і роботи, вчитися бути  доброзичливими, розкривати переваги добра над злом, співати пісні про дружбу; день другий - «День сміху» - діти будуть вчитися бути оптимі​стами: розуміти природу сміху, помічати навколо себе смішне та безглузде і радіти цьому, а також розвивали творчі здібності, фантазію, почуття гумору, вміння посмі​хатися над собою. Весело пройде  і конкурс частівок, приспівок, веселих віршів, анекдотів, гуморесок, а також дискотека - сміхотека; день третій - «День здоров'я і спорту» виявиться для дітей найцікавішим і найрухливішим,  можна провести бліц -турнір, спортивну вікторину, кон​курс загадок «Згадай, відгадай, що корисне для здоров'я», спортивні змагання: «Сильні, сміливі, спритні», навіть  можна організувати  конкурс на кращу мильну бульбашку.
 Одну  із зустрічей  бажано   присвячена  воді -  «Без води нема життя». Адже  всі ми добре знаємо, що чиста вода - це і розкіш і насолода, без неї життя на землі неможливе: в'яне квітка, страждає звір, замовкає пташка, помирає людина. Все на землі потребує води, вона напуває землю і кожна її краплинка є дорого​цінним скарбом природи. Тож потрібно вчити дітей  берегти  воду і дбати  про її чистоту.
Чудовим віршем про воду  можна розпочати захід, а потім діти всі разом поспілкуються  про цей ча​рівний дар природи, відгадають загадки,  кросворди, візьмуть участь у вікторині. 

 Послідуючу зустріч можна  при​святити  хлібу -  «Хліб - усьому голова». Ця  зустріч буде незвичайною, тому що діти  будуть готуватися до неї не за шкільними підручниками, а за книжками, що є у бібліо​теці. Умовно тему можна поділити  на чотири розділи: звідки походить хліб; хліб у звичаях і традиціях нашого народу; прислів'я, приказки, прикмети, загадки про хліб; хліб у творах письменників. У ході зустрічі діти дізнаються  не тільки про те, що сім тисяч років тому люди вже пекли в попелі коржі з ледь-ледь змеленого, а точніше розтовче​ного в ступі зерна, а й про багаті традиції українського народу і про те, що у народі хліб, мов матір поважають, та за всіх часів у всіх народів було найбільшою святістю, коли лежав хліб на столі. На щастя ця шана з плином часу не зникає, хліб у народі завжди берегли, цінували, ставилися як до святині..

  Активно потрібно використовувати у роботі з читачами-дітьми й інфор​маційно-пізнавальні форми проведення заходів, організо​вувати тематичні цикли зустрічей, які розвивають світог​ляд дитини, піднімають питання охорони навколишнього середовища, здорового способу життя, любові до рідного краю. Наприклад, День періодики «Презентуємо нові пе​ріодичні видання» перетвориться на справжнісіньке свято дитячих газет та журналів. Захід прикрасить конкурсно-розважальна програма «На повітря​ній кулі», девізом якої стануть рядки:   «Привіт веселим і за​взятим, 
                        Хто любить в конкурси пограти, 
                        Себе хто може показати, 
                        І будь-куди помандрувати!».  
     Через “класики” -  до класиків».   Нізащо не здогадаєтесь, яким несподіваним може бути шлях читача до книги у бібліотеці. Згадайте, як у дитинстві проводили канікули. Вірно, цілий день грали у «класики».  Такий день  можна влаштувати  на дитячому майданчику для читачів. Але «класики» -  це дуже просто, а якщо використати їх як вікторину - це набагато цікавіше. Стрибай у класики, відповідай на питання і ставай ближче до улюбленої книги. Адже ті, хто подолає  цей шлях дізнається, що саме у книзі Франсуа Рабле  «Гаргантюа та Пантагрюель» вперше згадується ця гра.   Така спроба поєднати рух і любов до читання  буде дуже вдалою. Думаємо, що діти залюбки пострибають на одній нозі, змагаючись за солодкий приз та цікаву книгу.
        Змістовне, цікаве, пізна​вальне дозвілля з книгою та розвагами для ді​тей різних вікових категорій під час літніх канікул:   «Літературна карусель» – ігри з літературними героями;  «Подорож в країну Мульті-Пульті» - перегляд мультфільмів; «Компопузики  змагаються» - комп’ютерні ігри  в Onlain ; «День комп’ютерного генія» - свято для дітей 2-4 класів; «Узнай героя за портретом» - літературна вікторина;  «Веселе  ательє  художника  відчиняє  двері»  (малюнки-ілюстрації  до  прочитаних  книг); виставки-сюрпризи  «Літечко прийшло - у бібліотеку  друзів привело!», «Літні промінці на книжковій поличці», «Прийшла пора до нас щаслива, прийшла улюблена пора», «Літо, дивне літо, з ним живе надія, радість і добро»; тренінги  «Інтернет – це так цікаво»;  «Літературні сніданки для малятка-здоровятка»  (голосні читання); читання-зустрічі на бібліотечній лавочці «Побачення з книгою»; інформаційна мозаїка для батьків  «Вітаміни саду і городу»; корисне частування  «Безцінні  дари літа»; гра-змагання «Бібліотечний розумник»; інтелектуальна гра «Подорож-змагання у цікавий світ читання»; книжковий калейдоскоп «Що читали наші мами, що читали наші тата»; поетичні гойдалки «Я прийду до тебе з квітами»; творча виставка-конкурс «Дива рукотворні»; бібліодайджест «Хліб - най​більший скарб на землі»; народознавчі стежини «Ясне-красне Купало», «Медовий спас прийшов до нас»; літ​ній Веселковий бал «Карнавал костюмів». Так, карнавали сьогодні в моді. Невипадково тисячі туристів у відповідні дні їдуть до Венеції, Ріо-де-Жанейро, Канн, Кельну... Але, щоб побувати на карнавалі і відчути себе частинкою веселого свята, зовсім не обов'язково відправлятися так далеко. Все частіше у вигляді карнавалу відбуваються ди​тячі ранки, особливо новорічні, сімейні свята, корпора​тивні вечірки. Дорослі і діти обожнюють чепуритися та переодягатися. Це дозволяє подати себе в іншому амплуа незвичайними казковими героями і трішки помріяти.  Ідею проведення карнавалу по​дарували світові італійці,   в першу  чергу  - венеціанці. Існує цікава легенда про виникнення карнавалу, яка розповідає  про те, що у карнавальних процесіях брали участь десятки тисяч людей різного віку і соціального стану, але об'єднані одним - вони усі були в карнавальних костю​мах і масках. Учасники «Літнього карнавалу» можуть представ​ляти  свої костюм чи карнавальну атрибутику і, відповідно до тематики, зробити її «захист». Це  можуть бути пісні, танці, вірші, легенди.  До заходу  підготуйте цікаві   вік​торини «Літературний світогляд» або «Як звати літератур​ного героя», організуйте танці,  різноманітні конкурси.

 Крім  того під час канікул дітям можна запропонувати  годину спіл​кування «Подорож Країною Добра», годину творчості «Ми - актори!», конкурс дитячої творчості «Диво дитячих рук», вікторину «Україно, я твоя краплинка», годину доброти «Зігріємо  душу теплим словом», наро​дознавчу годину «Хати, двори прикрашаємо, зелені свята відзначаємо», виставку-практикум «У вільну хвилину лі​пимо з пластиліну, майстер-клас «Щоб книга довше жила»,  конкурси малюн​ків на асфальті тощо. Потрібно в своїй роботі використовують ігрові форми, активно залучаючи до участі в них дітей-читачів. Наприклад, літературні ма​рафони, бліц-турніри вікторини, під час яких у дітей роз​вивається фантазія, проявляються літературні здібності, виховується культура спілкування. Такі літні читання на​правлені на те, щоб дитина отримувала задоволення від читання.  

 Програма літніх читань «Літо з гарною книгою», передбачає читання впродовж літніх канікул літератури за шкільною програмою і дозвіллєвої. За її підсумками  бажано  провести історико-літературну вікторину «Україна: від давнини до сьогодення», присвячену річниці Неза​лежності України, а також організувати виставку дитячої творчості «Зліт фантазії і щира  любов - тобі Україно»,  конкурс малюнків «Ліки від усіх хвороб».   
     Нагородження переможців провести 1 вересня  під час Свята Знань. 
    Активно  в рамках програми працівники бібліотек повинні ознайомлювати користувачів - дітей з новинками літератури і періодичними  виданнями та проводити для них театралізовані і літературно-розважальні конкурси, вікторини, різнома​нітні імпровізовані мандрівки, екскурсії до книжкового Всесвіту.
      Книга в руках дитини під час літніх канікул - це особ​лива сторінка роботи бібліотек.  Це плацдарм ефективного застосування професійних і творчих зусиль та період найкращого позитивного впливу на читача-дитину. Тож декілька порад бібліотекарю в роботі з дітьми:

☼  Будьте самим собою  - діти завжди оцінять Вашу щирість.

☼  Будьте об’єктивні  по відношенню до всіх дітей.                                                                                       
☼  Дивіться на світ очима дитини…
☼  Будьте щедрими…  Емоції, сили, приємні дрібниці  для дітей – все це  

      повернеться Вам сторицею.
☼  Навчіться отримувати задоволення від спілкування з дітьми. Коли 

      проводите захід не думайте про свої справи, не дивіться кожну хвилину на 

      годинник.
☼  Хваліть себе за правильні дії і не чіпляйтесь до своїх помилок. Будь-які 

      прогалини у стосунках із дітьми можна заповнити любов’ю.
☼  Не переживайте через дрібниці і частіше розслабляйтеся. Не позбавляйте 

      себе  щастя, яке дарують нам  в житті діти.
Звернення до читачів:
      Дитяча бібліотека запрошує хлопчиків і дівчаток    взяти участь у програмі літніх читань «Літо з гарною книгою!»,  яка   відкривається 1 червня 2013 р.       
     Протягом літнього періоду  в бібліотеці ви зможете  гарно відпочити відправитися в захоплюючу подорож  по       сторінках улюблених книг, прочитати яскраві  дитячі журнали та газети, поспілкуватися з однолітками в мережі Інтернет,  пограти в пізнавальні ігри, виготовляти іграшки, малювати   тощо.   При бібліотеці працює «Книжкова лікарня», де ви зможете допомогти  ремонтувати пошкоджені книжки та журнали.   Літнє читання за шкільною програмою ми пропонуємо поєднати з переглядом художніх та мультиплікаційних фільмів у нашому Інтернет- центрі. А яке літо без ігор? В нашій бібліотеці на вас чекають комп’ютерні ігри, конкурси малюнків, майстер-класи  з ліплення та малювання. Наша мета - показати дітям, що бібліотека не тільки «дім» книг, але  і територія захоплюючих і  веселих «подорожей». 
         Протягом літа в бібліотеці буде проходити конкурс  «Найкращий читач 
літа – 2013».  Переможці конкурсу будуть нагороджені дипломами та подарунками  під час шкільних лінійок 1 вересня 2013 року в День Знань.
    Крім того  в  бібліотеці  оголошено  акцію «Приведи в бібліотеку друга!», отримаєш  подарунок.
      Любий друже! Тебе запрошують у чарівний світ – КНИЖКОГРАЙ українські та зарубіжні дитячі письменники. Неймовірні пригоди і вірні друзі чекають тебе  на сторінках захоплюючих книжок. Читай, насолоджуйся та відпочивай!  Візьми  участь у конкурсі  і ти отримаєш приз.
Читати знову модно! Читати – це круто! - ось такий девіз юних читачів та волонтерів бібліотек міста Новограда-Волинського.
         Звернення до батьків:
                Шановні  батьки!
       Повідомляємо  Вам  гарну  новину:  Центральна дитяча бібліотека,   де  читає  Ваша  дитина   розпочинає  програму  літніх  читань  «Літо, книга, діти – будемо  весело дружити».
     Відкриття літніх читань   1  червня   і   продовжаться   вони  до  29  серпня 2013 року.

        Дуже важливо  зберегти  звичку  дітей читати  і  влітку!  Недавні  дослідження  виявили,  що  учні  початкових  класів   втрачають  за  літо  навики  читання,  яких  вони  набули  в  процесі  навчання.  У  дітей,  які  читають  і  під  час  літніх  канікул,  більше  шансів  зберегти  їх,  ніж  у  тих, хто  цього не  робить.  Хто  ж  краще  бібліотеки  зможе  допомогти  дітям  не  тільки   корисно  провести  час  за  книгою,  але  ще й  гарно повеселитись.

       Всіх  дітей   нашого міста  запрошуємо  приєднатися  до літньої  програми  цього  року  і гарно проводити свій вільний час у бібліотеці.

        Зайдіть  або  зателефонуйте  у ЦДБ:

вул.  СОБОРНОСТІ, 2,   тел. 5-20-63
і  дізнайтесь  як  Ваша  дитина зможе записатись,  а також  взяти  участь  в  заходах  програми  літніх  читань.

    Будемо дуже раді   бачити  Вас  і  Ваших  дітей  в  бібліотеці  протягом літа.

                                                            З повагою,  працівники  бібліотеки.
                    Програма  «Літо  з  книгою  в бібліотеці»
     Влітку  бібліотека працює за програмою  «Літо з книгою  в бібліотеці». Кожного дня,  три  літні місяці  проводяться  різноманітні масові  заходи для читачів бібліотеки: літературні ігри, огляди періодичних видань, конкурси, вікторини, бібліотечні уроки та ін.
     Також, в рамках цієї програми буде працювати «Ігровий куточок» для дошкільників та дітей молодшого шкільного віку, де діти зможуть відпочивати, прочитати цікаві книжки, відгадати ребуси та кросворди, зібрати пазли,  погратись з  куклами лялькового театру, інсценізуючи маленькі лялькові вистави. 
      Протягом всього літа  будуть проходити «Літературні сніданки» на дитячому майданчику  «Веселимося, граємося, літечко вітаємо», зустрічі на галявині «Із книгою ми дружимо»,  веселі розваги, конкурси малюнків «Діти малюють світ», «Квітни, моя Україно!», заняття «Любим грати у виставах бо весела оця справа».

    Всі ці заходи направлені на організацію цікавого  дозвілля дітей та організацію їх літнього читання.
                Матеріал підготували:     Соломончук В.В., провідний методист ЦМБ,
                                                           Юшкевич Г.Л., завідуюча ЦДБ    
                Комп’ютерний набір:      Соломончук В.В., провідний методист ЦМБ
                      Відповідальна за випуск:  Онищук Л.В., директор МЦБС
